

## 下半年继续实施稳健货币政策

新华社北京8月4日电 中国人民银行4日发布消息,下半年继续实施稳健的货币政策,创新和完善宏观调控的思路和方式,更加注重松紧适度。灵活运用多种货币政策工具,及时进行预调微调,保持适度流动性,实现货币信贷及社会融资规模合理增长。

根据4日结束的2015年中国人民银行分支行行长座谈会的部署,下半年将注重用好增量,盘活存量,改善和优化融资结构和信贷结构,降低社会融资成本,加大对重点领域和薄弱环节的金融支持力度。进一步完善人民币汇率形成机制,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

下半年人民银行系统还将全面深化金融改革开放,增强金融体系的动力活力,提高金融运行效率和服务实体经济能力。进一步建立健全风险预警、识别和处置机制,注重稳定市场预期,有效防范化解金融风险。扎实推进金融市场基础设施建设,全面提升金融服务与管理水平。

## 外贸出口增幅领跑全省

——全市年中经济工作报道之三

今年以来,面对复杂严峻的经济形势,我市统筹推进稳增长、调结构、促改革、惠民生、防风险,扎实推进“转型提速、发展提质、环境提升、幸福提升”,经济总体呈现低速增长、结构优化的发展态势。在各项数据中,对外经贸尤为抢眼。上半年,全市进出口总值同比增长43%,完成省定目标的55%,增幅居全省第二位,其中出口同比增长48.8%,居全省第一位。

### 主要出口企业支撑有力

上半年,我市积极顺应国家宏观政策调控方向,进一步优化和调整进出口产品结构,主要出口企业出口增长势头强劲。

舞钢公司不断完善科技激励机制,加速推进新产品研发和科研攻关课题实施,依靠技术进步提升核心竞争力。上半年,该公司有数十个新产品研发课题取得重大进展。其中,开发的大线能量焊接钢板NVE36成功替代进口,用于国内首批板地重板甲运输船建造;开发的桥梁钢板Q500qE为舞钢高等级桥梁钢的市场推广奠定了基础。截至目前,舞钢公司瞄准替代进口而研发的产品有180余种。

面对激烈的市场竞争,舞钢公司坚持走差异化路线,推进产品结构调整,大力开发高附加值产品市场,不断扩大优势品种的出口量。上半年,该公司出口高附加值品种产品3.4万吨,占全部出口量的16%,同比增长55%。

在加大项目用钢开发力度的同时,舞钢公司一方面强力推进欧美市场的开拓,扩大欧美市场出口量;一方面加大新型市场的开发,积极占领印度、中东、南美、东南亚等市场,上半年完成产品出口9256万美元,同比增长142.4%,占全市出口总额的27%。

与舞钢公司共同形成我市上半年出口“双子星座”的平高集团,出口总量同比增长25032%。

新产品研发为平高集团海外业务发展提供了有力支撑。近几年,平高集团加大科研投入,凭借所掌握的关键技术,占领国际电力装备行业制造技术的制高点。上半年,平高集团自主研发项目同比增长150%,其中新型研发产品400千伏组合电器出口总额为3000万美元。

3月19日,印度斯如瓦兰765千伏变电站一次送电成功。该变电站是由平高集团承建的我国第一个海外765千伏EPC工程总承包工程。

在积极开展单机设备出口的同时,平高集团依托技术、制造与品牌优势,大力实施国际化战略,不断创新营销模式,推动公司高端优势产品出口,逐步形成以EPC工程总承包为主、配套供货出口为辅的国际业务格局。上半年,该集团出口总额为6182.5万美元,同比增长25032%,其中EPC工程项目占出口总额的95%。

“上半年,舞钢、平高两家企业合计出口15439万美元,占全市出口总额的45.2%,拉动全市出口增长51个百分点。”8月3日,市商务局一名负责人说。

上半年,全市出口额在2000万美元以上的企业共有5家,分别是舞钢公司、神马实业股份有限公司、平高集团、河南平棉纺织集团有限公司、河南宏太鞋业有限公司。5家企业共完成出口额25266万美元,平均增幅82%,占全市出口总额的74%。

### 出口企业方阵日益壮大

2010年,全市出口产品100种;目前,全市出口产品240种。不到5年,我市出口产品品种增加了1.4倍。

经营主体多元化,为我市对外贸易发展带来了新的活力。数据显示,除国有企业外,上半年我市其

他企业出口14898万美元,同比增长5.6%,占出口总额的44%。新增民营出口企业15家,新增出口500多万美元。

地处鲁山县张良镇的万华皮件公司,是一家集开发、设计、制作、销售于一体的专业腰带生产企业。年初,该企业通过青岛港出口巴基斯坦和马来西亚两集集装箱产品。

万华皮件公司只不过是张良镇众多从事腰带生产的企业之一。目前,该镇已形成小五金特色出口基地,上半年共完成出口2465万美元,占鲁山县出口总额的65%。

在叶县,以河南隆鑫机车为代表的三轮摩托车出口风头正劲。

河南隆鑫机车有限公司是隆鑫通用动力股份有限公司的控股子公司。自2012年首批出口非洲100辆三轮摩托车以来,该公司出口额连创新高,2013年出口额达400万美元,2014年出口额超1000万美元,今年上半年出口额3282.86万元,同比增570%。

众多类似万华皮件公司、河南隆鑫机车的出口企业如繁星拱月,使我市出口企业方阵日益壮大。

### 外贸发展空间不断拓宽

电力机械、钢铁、纺织品、鞋靴、化学产



坚定信心 攻坚克难  
努力保持经济平稳健康发展



### 山东海阳核电2号核岛安全壳成功封顶

8月4日,海阳核电2号机组制电站2号机组制电站安全壳顶封头顺利吊装就位,2号机组反应堆厂房内制电站核岛土建施工基本完成,1、2号机组目前进入移交调试高峰阶段。项目一期工程投入运营后,年发电量将达175亿千瓦时。新华社发

## 我市城市基础设施配套费征管办法有变

除政策之外需减免的一律先缴后返

## 坚定一个「转」字 提升质量效益

本报评论员

调整结构、加快转型,是近年来我市经济工作的主线。转中求进,是做好今年经济工作的总基调。

“转”,就是通过调整、优化产业结构,提高发展质量和效益。这是市委、市政府基于对市情准确判断而作出的科学决策,也是为适应新常态、引领新常态而作出的重大部署。

这些年,我们取得的发展成就,都是转的成果;存在的问题和差距,都是转不到位的结果。

当前,我市正处于爬坡过坎、攻坚转型的关键时期,做好下半年的工作至关重要。这不仅关乎“十二五”能否完美收官,也关乎能否为“十三五”奠定良好基础。

那么,下半年经济工作怎么干?市委书记陈建生在近日结束的全市经济运行工作会议上给出了明确答案,就是四个字——拼、转、严、合。其中,坚定一个“转”字,就是要坚持转中求进、明确主攻方向。

任务艰巨,形势逼人。调整转型等不得、熬不得,也等不来、熬不起,早转早主动、晚转就被动、不转没出路。

坚定一个“转”字,提升质量效益,需要把握好稳增长与调结构的平衡。经济发展进入新常态,对于我们这些转型付出代价大、正承受“阵痛”的城市而言,更有利于从不顾支撑条件追求一时高速增长的压力下解脱出来,把更多的精力放在优化结构上,把功夫下在质量提升上。当然,中央强调“不以GDP增长率论英雄”,并不意味着经济建设不如过去那么重要了,在发展经济方面可以松一口气了,甚至可以任由经济增长下滑而无所作为。发展是解决问题的关键,没有一定的增速,扩大就业、提高收入和改善民生就没有物质基础,提高经济增长质量和效益也无从谈起。因此,要把握好稳增长与调结构的平衡,在调整中稳增长、在稳增长中促调整。

坚定一个“转”字,提升质量效益,需要明确主攻方向,找准产业发展主攻点。方向决定出路。明确了主攻方向,找准了主攻点,发展就会事半功倍。调整不是把面临困难的传统支柱产业一砍,也不是简单给予亏损补贴和救济,而是帮助其延伸产业链条、搞好产销对接等,促进转型发展。在产业发展主攻点上,要处理好“三个关系”:一是主导产业与补充产业的关系。哪些产业是“骨架”、哪些产业是“肉”,哪些产业带有全局性、哪些产业是局部性的,要区分清楚。二是传统支柱产业与创新产业的关系。就是要把握好先进性和经济性的关系,做到技术的先进性和经济性的统一。三是大、中、小企业的关系。既要抓大也要抓小,特别要抓住成长型、创业型、创新型的中小企业,制定政策引导扶持,推动大众创业、万众创新。

坚定一个“转”字,提升质量效益,需要坚持长短结合,兼顾眼前与长远。在时间上坚持长短结合,近期要抓亮点、扩投资,以此来稳增长、保态势;中期要建支撑,明确哪些产业可能成为主导产业,加快培育,使之成为带动经济增长的支柱;远期要抓趋势、打基础,为未来发展赢得战略主动权。

转出质量,转出效益。让我们在市委、市政府的坚强领导下,坚定信心,攻坚克难,坚定“转”字,开拓创新,努力完成全年各项目标任务,为建设资源型城市可持续发展示范区打下坚实基础。

本报讯(记者吴学清 实习生王珊珊) 8月4日,市城乡规划局提供消息,我市城市基础设施配套费征收管理办法有变。新修订的《平顶山市城市基础设施配套费征收管理实施细则》除首次将自来水配套费予以明确外,还特别规定除政策之外因特殊情况确需减免配套费的项目,城市基础设施配套费一律先缴后返。

自2009年8月以来,我市共征收城市基础设施配套费7.92亿元,为完善城市基础设施、加快城市建设和发展提供了有力支撑。随着减免项目的放宽、减免权限的下放,部分建设单位试图通过减免燃气、热力配套费以降低成本。一些项目为规避先征后返,以燃气、热力公司不出具意见为由,迟迟不缴配套费,不申请办理建设工程规划许可证,部分项目

甚至不办证先开工,破坏了正常的建设秩序。

根据全市热力专项规划,未来我市集中供热率将由现在的不足30%提高到60%以上,供热管网将加大建设力度。同时,随着城市的发展,自来水、燃气管网也急需升级改造,我市城乡基础设施投资面临巨大的资金缺口。为进一步提高行政效率,规范配套费征收减免程序,科学合理地做好配套费征收管理工作,我市此次对《实施细则》进行了修订。

《实施细则》规定,配套费全额征收标准为120元/平方米,其中包括政府留成56元/平方米,燃气配套费23元/平方米,热力配套费41元/平方米。根据市政府支持自来水公司改制,自今年1月起用水厂补贴和新建、改扩建管网投资从城市基础设施配套费中按10元/平方米的标准分配的要求,本次修订将自来水配套费首次增加到《实施细则》,扣除自来水配套费10元/平方米后,政府留成部分由56元/平方米变为46元/平方米。

《实施细则》第五条规定,地下室部分按60元/平方米征收。由于考虑到地下室燃气、热力设施配套问题,2010年起实际按“如地下室部分不安装燃气、热力配套设施的,在120元/平方米标准中扣减燃气、热力部分配套费后减半征收,即按28元/平方米征收,如配套燃气、热力设施,按相应的配套标准一并征收”执行。本次由于政府留成部分调整为46元/平方米,因此将《实施细则》第五条规定的地下室部分减半征收标准,相应调整为23元/平方米,再根据是否配套自来水、燃气、热力,决定这三

项费用的征收。

在减免程序上,对《实施细则》第十二条进行修订,“符合国家、省、市政府政策规定可以减免城市配套费的建设项目,由市政财政部门牵头,会同规划部门审核办理”。对除第十二条之外因特殊情况确需减免配套费的建设项目,一律先缴后返。建设单位或个人向财政部门提出减免申请,财政部门会同市住建、规划部门提出审核意见,报市政府批准后,再予以返还,减免审批程序10个工作日内完成。



## 全市打击和处置非法集资集中追赃挽损「百日会战」推进会召开

本报讯(记者孙鹏飞)8月4日下午,全市打击和处置非法集资集中追赃挽损“百日会战”推进会在市行政综合大楼召开。

市长张国伟在会上讲话,市委常委、常务副市长王丽主持会议,市委常委、宣传部长唐飞出席会议,副市长、公安局局长崔建平等通报全市打击和处置非法集资集中追赃挽损“百日会战”工作进展情况。

张国伟指出,全市各级、各有关部门和各级领导干部要高度重视打击和处置非法集资及投资担保公司清理规范工作,进一步增强紧迫感和责任感,采取有效措施,积极主动作为,着力解决工作中存在的突出问题,持续保持打击和处置非法集资高压态势,特别是加大集中追赃挽损“百日会战”工作力度,最大限度地提高挽损率,确保工作取得突破。

张国伟强调,要突出重点,强化措施,坚决打赢集中追赃挽损“百日会战”攻坚战。各级、各有关部门要以资产追缴和处置为核心,突出重点案件、重点人员和重点资产,创新举措,强化措施,坚决打赢集中追赃挽损“百日会战”这场攻坚战。一要增加办案力量,提高办案水平,加大资产追缴力度。公安、检察、法院系统要进一步增加人手,加强办案力量,特别是公安机关,要加强统一调配,保障一线办案力量。要加强学习研究,创新方法措施,借鉴外地好的经验和做法,不断提高办案水平和办案能力。要根据案情及涉案金额大小,重新整合分配办案力量,力求精简高效,加快推进。各追赃挽损工作组要持续加大资产追缴力度,真正做到有赃必追、应追尽追。要依法严厉打击故意窝藏、转移、收购、销售涉案资产行为,以打击促退赃,以打击促追赃。二要增加处置力量,深入研究办法,加大资产处置力度。各县(市、区)要高度重视资产处置工作,扑下身子研究工作方法,建立健全资产处置机构和机制,把责任心强、能力强的干部配备到资产处置岗位上,全力加快涉案资产处置和变现工作。三要对照目标任务,查找工作差距,加大督促检查力度。各专案组、工作组都要对照各自的目标任务,认真查找差距和存在的问题,倒排时间、强力推进。各县(市、区)“一把手”作为处置非法集资工作的第一责任人,要加强对案件的跟踪督促工作,及时协调解决发现的问题。市处非办要严格评比奖惩,每月通报情况,推动工作深入开展。四要各方密切配合,依法快审快判,切实加大打击力度。公检法等司法部门要在案件定性、资产处置、政策法律适用等方面加强配合,力争依法快侦、快捕、快诉、快判,通过审判打击犯罪、震慑犯罪,加快非法集资案件追赃挽损进度。五要及时分析研判,强化工作措施,加大维稳工作力度。要加强宣传教育,让群众充分认识非法集资的危害。

(下转第二版)